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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、化石能源制氢和工业副产制氢工艺成熟、成本较低，短期仍将是主要氢源。但化石能源储量有限，且制氢过程仍存在碳排放问题，工业副产
制氢的产量有限且供应辐射路程短。从清洁低碳角度看，大规模电气化是我国多个领域实现降碳的有力抓手，如电动汽车替代燃油汽车、电采

暖取代传统锅炉采暖等。然而，仍有部分行业难以通过直接电气化实现降碳，最为困难的行业包括钢铁、化工、航运航空等。氢能具有能源燃

料和工业原料双重属性，可在这些难以深度脱碳的领域发挥重要作用。

这段文字重在强调：

 A．化石能源制氢和工业副产制氢是主要氢源

 B．电动汽车、电采暖等通过直接电气化实现降碳

 C．氢能在部分难以深度脱碳的领域有重要的运用前景

 D．大规模电气化是我国多个领域实现降碳的有力抓手

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇引出制氢的两种主要方式，即化石能源制氢和工业副产制氢，并且介绍了二者的优、劣势。接着通过转折词“然
而”提出问题，即电气化是实现降碳的抓手，但在部分困难行业降碳乏力。最后指出“氢能”因具有能源燃料和工业原料双重属
性，可在这些深度脱碳的领域发挥重要作用。故文段意在强调“氢能”在难以深度脱碳的领域的重要作用，对应C项。

A项，为开篇引出话题部分内容，非重点，排除；

B、D两项，谈论的核心是“电气化降碳”，文段的主题词为“氢能”，主题词错误，且出现在转折词“然而”前，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明日报《氢能，现代能源体系新密码》

2、农业一旦走上正轨，仅几千年间就飞快地发展起来，农业发展的原因在于人口的快速繁殖。农业发达可以养活更多的人，农业发展又需要更
多的人，二者共同推动着人类社会进步。农业的出现使得人类终于由被动地适应自然迈向了主动地改造自然，农业的进步也难以避免地伴随着

生态环境的破坏。在300万年的漫长时间里，人类没有选择农业，落后而平和地生存繁衍着。在距今1万年前后，人类选择了农业，此后就再也
停不下前进的脚步，文明和社会的发展与生态环境的破坏不断加剧，人类在幸福与痛苦的矛盾中不断地走向进步。

最适合做这段文字标题的是：

 A．农业与环境的两难抉择

 B．农业与人口的生存悖论

 C．农业——幸福与痛苦的选择

 D．农业——人类社会进步的火种

《正确答案》
C
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《答案解析》

文段首先指出农业发展和人口有关，然后详细阐述如何有关。接下来通过“使得”和“也”强调农业发展给人带来好坏两方面结
果。然后从时间的角度进行分析：农业出现之前，人类社会“落后而平和”，农业出现后，文明和社会发展的同时伴随着环境
破坏的加剧，依然强调农业出现给人类带来两方面结果，尾句再次强调，人类在“幸福与痛苦”的矛盾中不断进步。故文段为
开篇引出话题，后文说明结果，重点强调农业推动社会进步，同时导致环境破坏。C项，“幸福与痛苦”分别对应了农业带来的
好处与坏处，是对文段的高度概括，符合文意。

A项，“两难抉择”表示不知道选什么，文段人类已经选择了农业，表述错误，排除；B项，“农业与人口”对应开篇引出话题部
分，结论前，非重点，排除；D项，只介绍了农业推动人类社会进步的好处，文段还论述农业导致环境破坏这一坏处，表述
片面，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《河姆渡：告别野生》

3、文化产业的发展规律都是类似的，电影市场的放开也会产生竞争淘汰，在一定时间内可能会出现            的现象，但尘埃落定之后，依然会
完成优胜劣汰，我们不能就此            ，遏制了发展的可能，尝试和发展都是有意义和有价值的。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．泥沙俱下 因噎废食

 B．鱼目混珠 半途而废

 C．滥竽充数 放任自流

 D．良莠不齐 作壁上观

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线后出现转折词“但”，转折后强调电影市场会完成优胜劣汰，故转折之前应该体现电影市场“好坏都有”。A项“泥沙
俱下”比喻好坏不同的人或事物混杂在一起，D项“良莠不齐”指好的坏的事物混杂在一起，二者均符合文意，保留。B项“鱼目
混珠”比喻以假乱真，以次充好，C项“滥竽充数”比喻没有真才实学的人混在内行人之中，或以次充好，二者均不能体现“好坏
都有”之意，排除。

第二空，根据前文“依然会完成优胜劣汰”以及后文“遏制了发展的可能，尝试和发展······”可知，横线处应该体现“不能因为害
怕淘汰就遏制发展的可能”。A项“因噎废食”比喻要做的事情由于出了点小毛病或怕出问题就索性不去干，符合文意，当选。D
项“作壁上观”比喻坐观成败，不给予帮助，文段没有体现“不帮助”之意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《向电影强国迈进 首部中国文化领域行业法实施》

4、通常认为只有母亲对女儿性格的形成担负重要的责任，这是不对的。一般来说，女儿在内心是相当爱父亲的，他的举止言行，是她模仿的对
象，当然母亲也有部分是她的榜样。有研究证明：一个好父亲在女儿的自尊感、身份感及温和的个性的形成过程中，扮演着重要角色。让一个

小女孩在很小年龄即开始认识她父亲的一些性格，亲近父亲，让她知道这一切都是对的，她不必一切都像她的母亲，这是对她个性发展很重要

的一着。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 通常认为的只有母亲影响女儿性格形成的观点是错误的

 B． 父亲对女儿性格形成的影响比母亲更关键

 C． 女儿应该多亲近父亲从而形成良好性格

 D． 父亲对女儿性格的形成与发展具有重要影响

《正确答案》
D
《答案解析》
文段指出不仅母亲对女儿性格有影响，父亲在女儿的自尊感、身份感及温和的个性的形成过程中，也扮演着重要角色，意在
强调父亲对女儿性格的形成与发展具有重要影响。因此D项正确。

5、一个人有两个耳朵，能听话，两只眼睛，能看东西，两个鼻孔，能闻味。听话，能听正面的，也能听反面的；看东西，能看白的，也能看黑
的；闻气味，能闻香的，也能闻臭的。所以______。
横线上为这段文字所填的结论性语句是（　　）。

 A． 人体构造也是符合美学原理的

 B． 人的机能也是合乎辩证规律的
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